C/ 155 SC 155.2.5.1	1 <i>P</i> 53	L <b>32</b>	# 1	C/ 155	SC 155.3.3.1	l.1 <i>P</i> 62	L <b>1</b>	# 4
Bruckman, Leon	Huawei			Bruckman,	Leon	Huawei		
Comment Type E	Comment Status D		bucket	Comment T	ype E	Comment Status D		
The numbeing of the "c	" bits shall not be italized			"S" is n	ot further used	in the draft. There is no nee	d to define it	
SuggestedRemedy				SuggestedF	Remedy			
In c0 to c127, change t	he format of the numbers to i	regular				sixteen DP-16QAM symbo	ls (S),S = [s0, s1	,, s15]," to: is mapped
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				en DP-16QAM rs should be su	symbols [S0, S1,…, S15]" Ibscripted		
PROPOSED ACCEPT.				Proposed R	esponse	Response Status 🛛 🛛 🛛 🖉		
C/ 155 SC 155.3.1.3	P58	L17	# 2	PROPC	SED ACCEPT			
Bruckman, Leon	Huawei			C/ 155	SC 155.3.3.1	l.1 <i>P</i> 62	L <b>4</b>	# 5
Comment Type <b>T</b>	Comment Status D			Bruckman,	Leon	Huawei		
We show synchronizati	on only to FAW			Comment T		Comment Status D		bucke
SuggestedRemedy						c" bits shall not be italized		
Change: "Synchronizat to the FAW followed by	ion to the FAW, TS, and PS "	fields followed b	y" to: " Synchronization	SuggestedF				
Proposed Response	Response Status W			In c0 to	c127, change	the format of the numbers to	o regular	
PROPOSED ACCEPT.	•			Proposed R PROPC	esponse SED ACCEPT	Response Status W		
C/ 155 SC 155.3.3.1		L <b>52</b>	# 3	C/ 155	SC 155.3.3.1	l.1 <i>P</i> 62	L15	# 6
Bruckman, Leon	Huawei			Bruckman,		Huawei		
Comment Type E	Comment Status D		bucket	Comment T		Comment Status D		bucke
The numbeing of the "c	" bits shall not be italized					c" bits shall not be italized		DUCKE
SuggestedRemedy					Ū			
In c0 to c127, change t	he format of the numbers to	regular		SuggestedF				
Proposed Response	Response Status 🛛 🛛 🛛 🖉					the format of the numbers to	o regular	
PROPOSED ACCEPT.				Proposed R PROPC	<i>esponse</i> )SED ACCEPT	Response Status W		

C/ 155	SC 155.3.3.1.9	P70	L <b>7</b>	# 7	C/ 156 SC	156.8	P100	L <b>31</b>	# 10
Bruckman	, Leon	Huawei			Bruckman, Leon		Huawei		
Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket	Comment Type	E Comm	ent Status D		bucket
In Fgu	re 155-14 "C" shal	I be lower case italized to ma	ake it coherent	with 155.3.3.1.1	The look of T	able 156-10 could b	e improved		
Suggested	Remedy				SuggestedReme	dy			
Chang	ge "C" to lower cas	e italized in Figure 155-14			In Table 156-	-10 make the first (le	ft side) column nai	rower to better f	ït content
•	Response OSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed Respon PROPOSED	1	se Status W		
C/ 156	SC 156.1	P85	L <b>12</b>	# 8	C/ 156 SC	156.10.1.2.7	P111	L <b>6</b>	# 11
Bruckman	, Leon	Huawei			D'Ambrosia, Johr	า	Futurewei, U.	S. Subsidiary of	Huawei
Comment	Туре Е	Comment Status D		bucket	Comment Type	E Comm	ent Status D		
	der changing "PME es (e.g. see 156.6)	D" to "400GBASE-ZR PMD" t	o make it cons	istent with the other	MAX, and the	of this subclause no e text in this subclau			02.3cw leverages EVM t is calculating EVM
Suggested	Remedy				MAX.	,			
	•	BASE-ZR PMD" through the	whole 156 clar	use, wherever	SuggestedReme	,	"EVA Calavilation"		a la vilati a n''
approj					0	clause heading from			acculation
	Response	Response Status W			Proposed Respon	1	se Status W		
PROP	OSED ACCEPT IN	N PRINCIPLE.			PROPOSED	ACCEPT IN PRINC	IPLE.		
Impler	ment suggested re	medy with editorial license.				subclause heading fo		n	
C/ 156	SC 156.2	P87	L <b>12</b>	# 9	"EVM Calcula	ation" to "EVMmax C	Calculation".		
Bruckman		Huawei				10.1.2.7 to: "The EV		are defined in (	DIF-400ZR-02.0,
Comment		Comment Status D		bucket	Implementati	on Agreement 400Z	R section 20.		
The te	ext alignment in the	e left of Figure 156-2 (right ali igure 156-3 (center aligned)	gned) is differe			on of EVMmax and I nstellation point mac			Imax uses the EVMrms uses the root
Suggested		g			mean square	e value of the constel	lation point magni	udes."	
00		the left of Figures 156-2 or	156-3 to be cor	nsistent					
	Response	Response Status W							
'	OSED ACCEPT IN	,							
Chang	je the noted text ju	stification in Figure 156-3 to	right to match	Figure 156-2.					

C/ 156 SC 156.9.6	P103	L <b>38</b>	# <u>1</u> 2	C/ 155	SC 155.1.	1 P	41	L13	# <u>1</u> 4	
Maniloff, Eric	Ciena			Huber, Th	omas	Nok	ia			
Comment Type <b>T</b>	Comment Status D			Comment	Туре Е	Comment Statu	is <b>D</b>			
The high frequency valued linewidth that results in thi SuggestedRemedy	s value.			only d unnec	ifference is the essary, given	n this subclause are s e second sentence me that Figure 155-1 clea and 400GBASE-ZR	entions the PN Irly shows that	MD clause, w at the 400GB	/hich seems ASE-ZR PHY uses the	
Add the following text to s determine the value of the definition of maximum las	e laser frequency noise ma er linewidth is provided in	sk for frequenci	es ≥ 100MHz. The		nce here.	)GBASE-ZR (clause 1	l53) is a singl	le sentence t	hat aligns with the first	
oscillator has the same lin	·				e the second s	entence				
	Response Status W						- 14/			
PROPOSED ACCEPT IN	PRINCIPLE.				Response POSED ACCEI	Response Statu	s W			
In 156.9.6 add a new seco	ond paragraph:			PROF	OSED ACCEI	PT.				
"A maximum laser linewid		torming the value	in of the locar	C/ 155	SC 155.2.	1 P	<sup>2</sup> 43	L <b>49</b>	# 15	
frequency noise mask for				Huber, Th	omas	Nok	ia			
is provided in ITU-T G.698 specification."	3.2. The reveiver local osc	illator has the s	ame linewidth	Comment	Туре Т	Comment Statu	is <b>D</b>		bucket	
Maniloff, Eric Comment Type <b>E</b> Spectral Mask is in the wr SuggestedRemedy Move mask into section 1 Proposed Response	C C		bucket	neces on the Suggested Delete Proposed	sary; the servi other side of	the MII. ence. <i>Response Statu</i>	; it doesn't ma		rit's the RS or PHY XS	
PROPOSED ACCEPT IN	PRINCIPLE.			C/ 155	SC 155.2.	5.3 P	<sup>2</sup> 47	L <b>9</b>	# 16	
Move Figure 156-6 from 1	56.9.6 to 156.9.4 after the	sentence "The	upper and lower masks	Huber, Th	omas	Nok	ia			
are illustrated in Figure 15	6–6."			Comment	Туре Е	Comment Statu	is <b>D</b>		bucket	
With editorial license.				The p	arenthetical de	escription of data bits o	could be clea	rer		
				Suggested	dRemedy					
				Repla Repla (the lo	се	ed 257-bits block enc	oded stream	produced ac	cording to 155.2.5.2)	
					with (i.e., the logically serialized stream of 257-bit blocks produced according to 155.2.5.2)					
				<b>(</b> )	Response	Response Statu	•		5,	
					OSED ACCE	,				
VPE: TR/technical required	ER/editorial required GR/	neneral required	T/technical E/editorial G/	general			Comment	ID 16	Page 3 of 5	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 155 SC 155.2.5.3									
C/ 155 SC 155.2.5.3	P <b>47</b>	L <b>26</b>	# 17	C/ 155 SC 155.2.5.	5.2 P48	L <b>42</b>	# <u>1</u> 9		
luber, Thomas	Nokia			Huber, Thomas	Nokia				
Comment Type TR	Comment Status D		bucket	Comment Type TR	Comment Status D				
GMP mapping is done of showing the locations w	n the 4-frame multiframe wi ithin the multiframe.	th 1028-bit granu	ılarity, so this table is	function' seems to pa	v to set the RPF bit is not clear se most naturally as the rece	ive function in a ı	remote node, which is		
SuggestedRemedy Change the title to 'GMF	e stuff word locations in 4000	GBASE-ZR multi	frame'	the RPF bit to 1 if the	s intended here. The behaving associated rx function for the at the other end of the fiber the the other end of the fiber the second	port can't find the	e frame (i.e., this bit is		
Proposed Response	Response Status W			received).			ing is not being		
PROPOSED ACCEPT.				SuggestedRemedy					
				Change the second secon					
C/ 155 SC 155.2.5.5	P <b>48</b>	L10	# 18		ate that the 400GBASE-ZR P ame port as this 400GBASE-Z				
Huber, Thomas	Nokia			detected the location	of the AM field among the str				
Comment Type TR	Comment Status <b>D</b> icitly state that the bits/bytes	abown in grov o	bucket	SC-FEC decoder; oth					
value is transmitted.		s shown in grey a	ile not used, and what	Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W				
SuggestedRemedy				T NOT USED ACCEL					
	the end of the paragraph: Th	e bit locations th	at are not labeled are	Change:	ate that the remote 400GBAS		up function has not		
unused and are transmi					of the AM field among the str				
Proposed Response	Response Status W			SC-FEC decoder; oth	erwise it is set to "0"."				
PROPOSED ACCEPT.				To: "It is set to "1" by the 400GBASE-ZR PCS transmit function to 400GBASE-ZR PCS receive function has not detected the loca the stream of 257-bit bocks delivered by the SC-FEC decoder;		ted the location of	ation of the AM field among		
				C/ 155 SC 155.2.5.	5.3 <i>P</i> 49	L16	# 20		
				Huber, Thomas	Nokia				
				Comment Type E	Comment Status D		buc		
				There is a strav I at th	e start of the header text				
				,					
				SuggestedRemedy change IGMP to GI					

C/ 155 SC 155.3.2.	2.1 <i>P</i> 60	L <b>38</b>	# 21	C/ <b>45</b>	SC 45.2.3.59b	P31	L18	# 25	
Huber, Thomas	Nokia			Huber, Tho	nas	Nokia			
Comment Type E The index k should be	Comment Status D		buck	Both 45	5.2.3.59a and 45.	Comment Status D 2.3.59b are being inserte			
S <i>uggestedRemedy</i> Italicize the k in the la	st sentence of the 3rd paragraph			the bas	eline document o	on to insert 45.2.3.59b af or any prior amendment.	ter 45.2.3.59a, sind	ce 59a doesn't exis	st in
Proposed Response	Response Status W			Suggested					
PROPOSED ACCEP						uction to insert 45.2.3.59 45.2.3.59a and 35.2.3.5			ve
C/ 155 SC 155.3.2.	3.1 <i>P</i> 61	L <b>20</b>	# 22	Proposed R	esponse SED ACCEPT.	Response Status W			
Huber, Thomas	Nokia				SED ACCELL.				
Comment Type E Awkward wording: "i	Comment Status <b>D</b> is detecting a fault has as defined	d"	buck	et					
SuggestedRemedy Delete the extraneous	s 'has'								
Proposed Response PROPOSED ACCEP <sup>-</sup>	Response Status W T.								
C/ 155 SC 155.3.3	<i>P</i> 61	L38	# 23						
Huber, Thomas	Nokia			_					
Comment Type E 128 x m should use a	Comment Status <b>D</b> multiplication symbol		buck	ət					
SuggestedRemedy Replace the x with ×									
Proposed Response PROPOSED ACCEP <sup>-</sup>	Response Status W T.								
C/ 155 SC 155.3.3.	1.3 <i>P</i> 63	L <b>50</b>	# 24						
Huber, Thomas	Nokia								
Comment Type E Use superscript to ind	Comment Status <b>D</b> licate an exponent		buck	et					
SuggestedRemedy Replace 2^13 with 2 a	and a superscripted 13								
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status <b>W</b> T.								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID